

乘文创东风 促产业活力

华夏银行北京文创产业管理部成立一周年凸显四大优势

华夏银行北京文创产业管理部自去年10月成立至今已满一周年,截至目前,华夏银行北京分行服务文创类企业380户,业务总规模已达到82.26亿元。这一靓丽的成绩单既是华夏银行倾力服务文创企业的硕果,也是首都文化产业在金融支持下稳步发展、日益富有活力的见证。

作为一家全国股份制商业银行,成立26年来,华夏银行北京分行始终牢记自己的使命,紧跟国家和北京市委市政府的步伐,不断加大对文创企业的金融支持力度,坚持立足北京、植根北京、服务北京,辐射全国;大力发扬中华优秀传统文化,推进金融资本与文创产业深度融合,助力文创产品与服务新业态快速发展。

为了更好的肩负起服务北京文创企业的使命,打造文创专营、特色机构,供给适应文创市场需求的专属服务,华夏银行于2017年10月11日正式揭牌成立华夏银行文创产业中心和华夏银行北京文创产业管理部。自成立以来,

华夏银行北京文创产业管理部针对文创企业投融资结合的特点,设置专项风险资产额度,搭建专业化的审批团队,独立授权,为文创企业提供专业化的绿色审批通道。推行四专四化工作机制,推出“文创贷”“文创融”“文创投”“文创贸”四大产品体系,有效助力了文创事业发展。

华夏银行党委书记、董事长李民吉表示:“在中国文化软实力逐步建立的过程中,金融力量的支撑不可或缺。华夏银行以文创产业中心及北京文创产业管理部为新起点,守护创意的种子,让更多的文创企业枝繁叶茂。”一年来,华夏银行通过支持文化创意推动创新生态发展,通过互惠合作激活传统文化资源,通过突破重点行业实现强势增长,通过强化合规经营打造可靠专业服务,实现了高质量发展;并在专业绿色审批通道、专项风险资产额度、专营特色机构设置、专职文创专家团队四方面凸显优势,打造了银行业文创专营机构的创新范本。



2017年10月11日,华夏银行文创产业中心暨北京文创产业管理部正式成立。

提升服务能力 聚合文创资源

创新驱动发展,创意点亮生活——为响应国家和北京市对文化产业发展的鼓励与支持,北京文化创意大赛应运而生。华夏银行作为北京文化创意大赛2016年、2018年两届的总冠名单位,积极助推创意资源、创新动力、创造活动的有效整合,提供平台吸引政府、企业、众创平台、专家、投资机构、金融行业等多方的关注。创意大赛致力于吸引优质文创项目,发现优秀创业团队,聚合文创产业资源,为创意创新企业的落地孵化搭建平台。

今年以来,“华夏银行杯”2018北京文化创意大赛吸引了全国3180个文创项目参加,也引起了资本和文化市场的瞩目,参赛项目累计融资21亿元。伴随着99场赛事,走遍全国24个赛区,华夏银行见证了文创产业与创意经济的成长

与发展。

每一个参赛项目几乎都需要融资,每一家企业对金融服务都有需求。对文创企业来说,如何获得金融支持是最大的问题。华夏银行北京分行以专业的文创金融服务有力支持了文创事业的发展,也为激发文化创造活力、实现文化创新发展贡献了自身的力量。

支持北京文化创意大赛是华夏银行深耕北京文创产业、积极推动文化创新创业生态发展的缩影。未来,华夏银行北京分行将坚定不移地立足北京,立足文创产业发展特点,围绕首都“四个中心”建设开展金融服务,加强文化金融创新,持续助力文化领域供给侧结构性改革,推动文创产业转型升级,为文创企业发展和北京“文化中心”建设提供更多、更好的金融服务。

重视互惠合作 探索跨界发展

呵护成长种子的同时,华夏银行北京分行也重视与文创产业强者联合,实现高效的资源共享。2018年5月,华夏银行北京分行与北京故宫文化服务中心签署重要战略合作协议,这是华夏银行积极响应北京战略发展定位,加大对文创产业金融支持力度的重要布局,也是银行业鼎力护航北京经济发展的又一创举。双方以战略合作为契机,充分发挥各自

优势,实现资源共享,从而促进文化与金融的深度融合,更好地发掘中华优秀传统文化的当代价值,展现中华文化的时代风采。双方本着平等互利、优势互补、共同发展的原则,筹资成立“故宫文创华夏产业基金”,发行故宫联名信用卡,并就故宫IP的开发与推广开展全面战略合作。

北京文创产业管理部依托平台拓展资源,积极与区、市宣

传部门沟通联动,在向政府部门传递华夏银行文创金融服务信息的同时,寻求政府平台项目。目前,已与市委宣传部、市发改委、市商务委、市金融局、区政府文促中心、国有文化资产监督管理办公室等政府部门进行了对接,积极探析文创产业的发展情况,分享资讯,共享资源,把控资源与效率最优化模式,全面提升管理部的服务能力。

布局影视行业 业绩增长强劲

大力推动与影视传媒行业合作交流,使得华夏银行北京文创产业管理部实现了业绩突破。近年来,国内文化市场蓬勃发展,影视行业越来越多的受到市场的重视,华夏银行北京文创产业管理部积极投身影视传媒行业,针对文创行业轻资产的特点,通过创新金融产品,通过多

元化服务提升客户服务能力,引入第三方融资担保公司,确保业务顺利开展。扶持了一批优质影视企业,助力了一批精品力作的问世和热播,收获了口碑和收视率双丰收,在业界具有领先优势。

自华夏银行北京文创产业管理部成立以来,聚焦重点、难点项目,有针对性的提出解决方

案,以优质的营销团队和专业化的文创服务解决影视传媒企业“资产看不得、摸不得、抵不住”的难题,高效完成对影视公司的授信,企业经营流动资金得到了及时补充,提高了市场声誉,扩大了市场份额,也使华夏银行与影视传媒企业共同成长,创造了可喜成绩。

坚守合规发展 打造专业服务

华夏银行文创产业管理部致力于打造精品团队,以专业的服务助力全国文创产业高质量发展。华夏银行北京分行设置专业绿色审批通道,专业化的审批团队,独立授权;设置专项风险资产额度,投放特色文创项目;设置专营特色机构,快速应对市场需求;设置专职文创专家团队,把控风险,专业指导合作,这些全方位举措使得文创项目获得了有力的金融支持。

华夏银行北京分行专注服务中小微企业的战略定位,以专营的

特色机构打造适应文创市场需求的专属服务。针对轻资产类文创业务优化审批标准,把控审批风险,更新信贷管理模式,配置专项额度用于文创产业投放,为文创企业和文创项目提供了更便捷的合作渠道和更专业化的金融服务。

未来,华夏银行北京文创产业管理部将加大对文创产业发展的金融支持力度,努力以平台化、区域化、综合化的思维,打造品牌化、多元化、全方位的特色文创金融服务。加大与市委宣传

部、文化促进中心等政府部门的平台合作;推动产业园区合作关系;全力支持特色影视传媒公司融资需求;与文创代表单位及专家机构签署战略合作协议;搭建专项投资于文创类相关产业的基金;扶持创意特色文化产品开发;支持民族文化的传承和发扬。文创产业管理部将以创新的精神与务实的行动诠释“文化+金融”的内涵,携手文创企业共同成长,实现产品与服务水平的大幅度提升。

(余文)

